

世界足球先生  
最终排名及得分

1 克·罗纳尔多(葡萄牙)	935 分
2 梅西(阿根廷)	678 分
3 托雷斯(西班牙)	203 分
4 卡卡(巴西)	183 分
5 哈维(西班牙)	155 分
6 杰拉德(英格兰)	98 分
7 埃托奥(喀麦隆)	58 分
8 卡西利亚斯(西班牙)	49 分

部分国家队主帅  
投票一览

国家	教练	首选	次选	第三
西班牙	博斯克	C罗	梅西	杰拉德
德国	勒夫	梅西	哈维	托雷斯
意大利	里皮	梅西	C罗	托雷斯
法国	多梅内克	埃托奥	德罗巴	阿沙文
英格兰	卡佩罗	C罗	梅西	托雷斯
荷兰	范马尔维克	哈维	托雷斯	阿德巴约
葡萄牙	奎罗斯	哈维	卡卡	伊布
俄罗斯	希丁克	哈维	杰拉德	梅西
巴西	邓加	C罗	托雷斯	阿沙文
阿根廷	马拉多纳	C罗	伊布	阿德巴约
日本	冈田武史	杰拉德	C罗	伊涅斯蒂拉
韩国	许丁茂	梅西	托雷斯	杰拉德
中国	弃权			

## 历届世界足球先生

获奖年份	世界足球先生	国籍	俱乐部
2008	克·罗纳尔多	葡萄牙	曼联
2007	卡卡	巴西	AC米兰
2006	卡纳瓦罗	意大利	皇家马德里
2005	罗纳尔迪尼奥	巴西	巴塞罗那
2004	罗纳尔迪尼奥	巴西	巴塞罗那
2003	齐达内	法国	皇家马德里
2002	罗纳尔多	巴西	皇家马德里
2001	菲戈	葡萄牙	皇家马德里
2000	齐达内	法国	尤文图斯
1999	里瓦尔多	巴西	巴塞罗那
1998	齐达内	法国	尤文图斯
1997	罗纳尔多	巴西	国际米兰
1996	罗纳尔多	巴西	巴塞罗那
1995	乔治·维阿	利比里亚	AC米兰
1994	罗马里奥	巴西	巴塞罗那
1993	巴乔	意大利	尤文图斯
1992	范巴斯滕	荷兰	AC米兰
1991	马特乌斯	德国	国际米兰

## C罗荣膺世界足球先生

实现 2008 年度个人荣誉的大满贯



C罗(右)与世界足球小姐巴西女星玛塔在领奖台上。新华社发

## “先生”底气不太足

● 阿成

果然是 C 罗, 虽然有梅西的强力挑战, 但葡萄牙球星还是以明显的优势当选世界足球先生, 从而包揽了 2008 年所有重要的足球先生头衔。如果算上国内联赛冠军+欧冠联赛冠军+欧洲金靴奖+金球奖+世界足球先生,C 罗成为无可置疑的史上

一统江湖第一人, 而在一年内包揽 22 项个人荣誉和集体荣誉, 则更是前无古人。

但与前辈巨星相比,C 罗集如此多的荣誉于一身, 却没有足够的说服力。不说他被人诟病的种种劣迹, 就算球队战绩和个人成绩,C 罗远没有达到一览众山小的高度。也许我们只得说, 2008 年的足球先生评选, 是“在矬子里拔将军”了。

在世界足球先生揭晓前的民意测验中, 梅西的得票远高于 C 罗, 但先生的归宿并没有被“民意”所左右。我们得向投票者们的公正表示敬意, 他们审慎地运用了

手中的权力, 是考虑了整个赛季的表现, 而不是被梅西近期的光芒所“迷惑”。综合整个赛季的表现,C 罗无疑是最优秀的, 梅西只是近期比 C 罗更引人瞩目。

足球毕竟是集体项目, 个人荣誉与球队的成绩密不可分, 从球队战绩上看,C 罗获得了欧洲冠军杯和英超冠军, 而梅西的主要奖杯是奥运会金牌。评选结果一定程度上又验证了, 在职业足球世界里, 奥运会足球赛的分量似乎无足轻重。

巴萨无疑是最近欧洲最火爆的俱乐部之一, 也许巴萨和梅西的球迷们对评选结果会愤愤不平, 但他们只能叹息, 巴萨的爆发时间来得晚了一些。然而个人的表现也是不可忽视的, 2008 年最重要的足球赛事是欧洲杯, 然而欧洲杯冠军西班牙队却没有一个球星有足够的分量站出来领取“先生”的奖项, 因为

西班牙队展示的是整体的力量。在世界足球先生评选中, 西班牙队的代表中场核心哈维的得票甚至不及“一无所获”的卡卡。

如果仅论个人表演, 梅西应该更为耀眼, 民意测验提供了充分的佐证。甚至有专业评论员说:“C 罗连给梅西系鞋带都不配, 梅西才是有能力挑战一支球队的巨人。”

两相比较,C 罗更为强悍, 他有力量、身高、速度, 是今天足球工业机械化的代表产品。也许可以说,C 罗是所有力量型球员中技术最好之一, 又是技术型球员身体一流的。但论个人技巧以及个人表现对球队的影响,C 罗恐怕比梅西差了一个档次。

梅西也不必气馁, 以 21 岁的年龄连续两年成为“世界足球先生”评选的第二名, 已经是巨大的成功了。巴萨如今正行进在重创辉煌的道路上, 他们的漂亮足球深得球迷的喜爱, 如果如愿夺得一两个冠军头衔, 世界足球先生的头衔, 迟早会戴在梅西的头上。

一球  
之见

## C罗“大满贯”

据新华社北京 1 月 13 日电 瑞士当地时间 12 日, 克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C 罗)荣膺 2008 年度世界足球先生称号。除了这两个极为重要的个人奖项,C 罗在 2008 年还收获了大小奖项 10 余个, 几乎拿到一名球员所能得到的全部奖项。具体如下:

## 个人荣誉:

国际足联世界足球先生、欧洲金球奖、欧洲金靴奖、欧洲冠军联赛最佳球员及最佳射手、《世界足球》杂志评选的世界最佳球员、世界职业球员协会评选的 FIFPro 世界最佳球员、英超最佳球员以及最佳射手、英格兰球迷评选的最佳球员、巴斯克斯爵士曼联年度最佳球员、英国记者协会评选的年度最佳球员, 并入选《队报》评选的欧洲足球年度最佳阵容。

## 球队荣誉:

帮助曼联队在 2007/08 赛季卫冕英超联赛冠军, 夺得欧洲冠军联赛冠军和世俱杯冠军。

## 赵蕊蕊手术成功

据新华社北京 1 月 13 日电 (孙进军) 长期受病痛折磨的中国女排名将赵蕊蕊, 13 日在解放军总医院第二附属医院接受了关节镜手术。

据医院骨科副主任黄迅介绍, 手术非常成功, 赵蕊蕊 3 天后可下地走动, 再经过 6 周的康复治疗后可以恢复健康, 并将重返赛场。赵蕊蕊在训练、比赛中积劳成疾, 导致双膝髌骨损伤, 下蹲困难。入住解放军总医院第二附属医院后, 医院抽调骨科、麻醉科等 12 名专家组成专家团, 经多次会诊, 诊断为双膝关节创伤性紊乱、双膝髌骨软化。为确保手术成功, 医院制订了详细的手术和康复治疗方案, 并邀请了曾为赵蕊蕊做过手术的美国芝加哥大学医学中心骨科专家色温教授取得联系, 并邀请其来华共同实施手术。

## 斯诺克温布利大师赛

## 丁俊晖跻身八强

据新华社伦敦 1 月 12 日电 在 12 日进行的斯诺克温布利大师赛首轮比赛中, 中国球员丁俊晖战胜肖恩·墨菲, 晋级四分之一决赛。

2008 年底夺得英国锦标赛冠军的墨菲在比赛中表现出色, 但世界排名第 11 位的丁俊晖稳扎稳打, 始终处于领先地位。尽管对手一度将比分追至 4:5, 但关键时刻丁俊晖没有给对手任何机会, 最终以 6:4 赢得比赛的胜利。

丁俊晖在四分之一决赛中的对手将是中

国香港名将傅家俊和希金斯之间的胜者。

## 三国女子擂台赛

## 宋容慧连胜终止

据新华社北京 1 月 13 日电 中国棋院消息, 中国棋手宋容慧初段 13 日在韩国首尔执黑 148 手中盘负于韩国名将朴志恩九段, 也使她在第七届正官庄杯世界女子围棋团体赛(简称三国女子擂台赛)上的六连胜终止。

虽然失利, 但宋容慧已经创造了正官庄杯赛历史上最长的连胜纪录。

目前, 日本队和韩国队各剩两员大将, 中

国队还有四位棋手。

## NBA昨日战报

奇才 91:97 雄鹿  
网队 103:99 雷霆  
凯尔特人 115:109 猛龙  
黄蜂 95:101 尼克斯  
公牛 95:109 开拓者  
爵士 120:113 步行者

## 海南发展控股置业集团有限公司招聘启事

海南发展控股置业集团有限公司是海南省发展控股有限公司(<http://www.hnhold.cn>)所属的全资子公司。公司以省属重点商业和住宅项目的开发建设和运作为主线, 兼营酒店管理、物业管理、项目管理咨询服务等业务, 全力服务于海南省的房地产建设。

公司的经营理念是“打造一流团队, 建设一流项目”。公司现开发运营的主要项目有海口的地标性建筑“海控国际广场”及“和风江岸”住宅小区。其中海控国际广场项目位于海口市滨海大道省财税大厦东侧, 项目业态为五星级希尔顿酒店和 5A 级写字楼, 主体建筑高度 250 多米, 建筑面积 21 万多平方米, 建成后将成为海南省高度最高、体量最大、配套设施最完善的高档商务中心; “和风江岸”项目为大型商业住宅小区, 位于滨江西路, 濒临南渡江。项目一期建筑面积约 50 万平方米, 将于 09 年初开工, 开发时间约为 2 年, 二期项目前期工作正在加紧筹备中。因发展需要, 诚聘以下英才, 符合条件者请将个人简历(请附一寸近照 1 张)邮寄或电邮至:

地址: 海南省海口市金贸中路 13 号格林梦别墅 B1 栋 邮编: 570125 电子邮箱: [hkzyhr@126.com](mailto: hkzyhr@126.com)

联系人: 李先生 联系电话: 0898-68597752

商业地产由开发时代转向经营时代  
最大商业项目万国大都会漂亮转身

力的项目。

## 经营时代将取代开发时代

万国大都会不出售, 只出租。

商业的专业化操作是商业项目成功的基本保障。

随着中小投资者们对商业规律认识的深化, 投资必然理性, 这一趋势必将终结海口商业地产的盲目开发时代, 新的商业地产经营时代将到来。

业内人士提醒: 没有足够的资金实力、没有等待漫长的回报期的耐心、没有商业经营的经验, 就不要涉足商业地产。

## 优质商业地产仍有广阔空间

海口商业地产目前只是相对过剩, 有效商业面积实际供给不足, 市场需求空间还是极大, 优质商业仍有广阔的市场空间。

万国大都会有关负责人说, 不要低估海口的消费力。

万国大都会作为海南最大的停缓建工程, 一直以来备受关注, 现在终于开始寻求漂亮转身。对于海口商业地产的纷争状况, 万国大都会的掌舵人曾经一度因为看不明白而有意放缓项目进度。近一年时间, 他们遍访国内外商界名流探寻商业地产未来市场空间的信心。

该项目开发人士认为, 搞商业地产绝不能将目光仅仅放在商铺究竟能卖多少钱的短浅问题上, 而忽略了其商业物业内含的潜在价值, 即商业长期价值增值。商业物业的命根子是“商业”, 商业经营才是商铺能否增值的关键问题, 商业是经营出来的。万国大都会决定走“长期持有, 只租不售、专业化经营”之路, 定位城市一站式购物中心, 准备打商业运营的持久战。

一系列迹象表明, 海口商业地产的开发正由感性向理性过渡, 商业地产由开发时代转向经营时代已现端倪。

## 海南中唱文化传媒, 南中国文化界一颗耀眼的新星

海南中唱文化传媒有限公司成立于美丽的经济特区海南省, 是以策划包装, 实施制作大型文体活动, 整合国内最具实力的影视演艺等文化平台为核心业务, 集演艺策划、影视投资、电视栏目包装、艺人包装、音乐制作、出版发行、品牌推广、广告服务、新媒体、时尚娱乐等文化产业为一体的综合性文化传媒公司。

## 立足海南

作为海南本土文化传媒公司, 中唱文化承载着挖掘、传承海南本土文化的厚重历史责任, 自全程推广 2008 海南黎苗“三月三”大型活动以后, 中唱文化相继为海南本土流行音乐的推广、发行、制作等提供了大力支撑。为了促进海口市文化体育事业和文体产业的又好又快发展, 中唱文化与海口市文化体育局联合举办海口市文化体育发展征集创意活动, 与各界人士共谋海口文化体育发展大计。

海南走在中国旅游面向世界的前沿窗口, 在旅游发展日趋成熟和规范的形势下, 海南旅游将逐步呈现由低附加值的自然景观旅游向高附加值的文化旅游转变, “乘旅游之船, 扬文化之帆”, 为海南旅游赋予文化内涵, 挖掘、传承、发扬本土黎苗风情人文, 民俗民风, 将海南特有的民族特色文化推向世界, 中唱文化正是基于这种政府主导、市场呼吁的基础上, 将海南本土文化的挖掘和推广作为公司立足海南的基本要素, 积极促进旅游文化发展、拉动支柱产业经济运转, 实现海南本土文化公司本应承载和担当的责任意识。

## 缔造经典

中唱文化传媒公司自成立以来, 凭借着与中央电视台这一强大的媒体有着密切联系和友好合作的资源优势, 先后在国内多个城市和地区策划执行过数十场大型文化项目——2007 年 1 月与中央电视台电影频道 CCTV-6 共同策划《电影之歌》映像系列栏目, 先后在南通、西安制作《电影之歌·映像南通》、《电影之歌·唱响西影》

等, 并于央视播出, 2008 年 2 月与 CCTV-11 在西安联合录制《时尚国粹, 和美中华——戏曲互动演唱会》, 全程策划推广《2008 海南黎苗“三月三”大型歌会》、大型藏族原生态歌舞乐《藏谜》(海口)、《跨越海峡·情系两岸——台湾巨星大陆演唱会》(青岛、黄石)、《中国首届网络歌曲演唱会》(武汉)、《黄石理工学院建校 30 周年暨揭牌庆典大型文艺晚会》(黄石)、《东坡赤壁文化旅游节》(黄冈) 等等系列经典文化项目, 为中唱文化打造了一个具备大型文化项目实操能力的优秀团队。

## 文化感动

中唱文化致力于为南中国企业文化大发展繁荣而践行如一, 试图以文化的魅力、张力、感召力服务于飞速发展的中国经济, 其核心团队成员极富影视、音乐、舞台编导